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Uczennica Liceum Ogólnokształcącego nr XII we Wrocławiu - odpowiedzialna, 
otwarta na innych i niezwykle życzliwa. W roku szkolnym 2023/2024 chętnie włączała 
się w działania szkolnego klubu wolontariatu, który funkcjonuje na terenie szkoły.  
Zaangażowała się w  organizację wydarzenia Drzwi Otwartych w  swojej szko-
le, podczas którego oprowadzała gości oraz przeprowadziła zajęcia integracyjne 
w szkolnej czytelni. 
Pomagała podczas przygotowań Wigilii Pełnej Ciepła organizowanej przez  
Stowarzyszenie Tratwa. Dekorowała salę, przygotowywała stoły, a w dniu wyda-
rzenia pełniła rolę gospodarza stołu, dbając o  ciepłą atmosferę i  komfort gości. 
Dołączyła do sztabu Oporów-Klecina kwestując w  dniu finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. Podczas PKO Nocnego Półmaratonu obsługiwała punkt na-
wadniania dla biegaczy.
Na szczególną uwagę zasługuje jej zaangażowanie w  projekt „Sfera Młodych.  
Klub Korepetycji Rówieśniczych” prowadzony przez Fundację Sfera Jedności. 
Maria regularnie wspierała w  nauce i  udzielała korepetycji z  języka angielskie-
go i  historii dla dzieci z  Ukrainy. Zbudowała szczególną więź z  Maszą, Maksem  
i Denisem, uczyła podopiecznych wykorzystując gry i zabawy. Była przy tym bardzo 
cierpliwa i empatyczna. 
Uczennica była aktywna także poza liceum, szczególnie bliski stał się dla niej  
wolontariat w  kulturze. Maria wspierała przygotowania do 10. Międzynarodo-
wego Festiwalu Teatrów dla Dzieci „Dziecinada”, który organizowany był przez  
Strefę Kultury Wrocław. Bliska jest jej także misja tworzenia dostępu do kultury  
i  sztuki osobom z niepełnosprawnościami wzroku i słuchu. Uczennica od kwietnia 
2024 roku jest wolontariuszką Fundacji Katarynka, gdzie pomagała w  promocji  
i organizacji warsztatów dla seniorów, asystowała osobom z niepełnosprawnościa-
mi podczas szkoleń, a także tworzyła fotograficzną dokumentację wydarzeń. 

Pomaganie innym daje mi satysfakcję i  świadomość, że robię z moim czasem coś 
dobrego. Dodatkowo dzięki wolontariatowi poznaję nowych ludzi, zdobywam cenną 
wiedzę i doświadczenia, dlatego ta działalność jest dla mnie tak ważna.

Maria Wołczek
Liceum Ogólnokształcące nr XII 
im. Bolesława Chrobrego
Reprezentantka Wrocławia podczas 
ogólnopolskich eliminacji konkursu
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Uczennica ósmej klasy Chrześcijańskiej Szkoły Podstawowej „Arka” we Wrocławiu, 
liderka Szkolnego Klubu Wolontariatu. Lubiana w grupie wolontariuszy, mobilizuje 
innych do działania. Jest pomysłodawczynią wielu akcji wolontariackich w  swojej 
szkole. Pomoc innym sprawia jej wielką frajdę. 
W  roku szkolnym 2023/2024 zaangażowała się w przygotowania i  przebieg listo-
padowego „Dnia Życzliwości”, „Loterii Adwentowej” oraz „Dnia bez opakowań 
foliowych”. Anita była odpowiedzialna za przebieg zbiórki darów na rzecz pod-
opiecznych Hospicjum dla Dzieci Dolnego Śląska „Formuła Dobra” oraz Placówki 
Opiekuńczo-Wychowawczej „Dziecięcy Dom”. Z  całego serca zaangażowała się 
w te dwie inicjatywy i poświeciła dużo czasu na przygotowanie akcji promocyjnej. 
Uczennica uczestniczyła w zbiórce darów dla czworonogów ze Schroniska dla Bez-
domnych Zwierząt we Wrocławiu. 
Wolontariuszka z entuzjazmem brała udział w „Dniu Otwartym” w szkole, a swoją 
pomoc oferowała także podczas rodzinnego festynu pod nazwą „Arkowisko”. Razem 
z innymi uczniami wzięła udział w 11. Wrocławskim Biegu Sponsorowanym, którego 
ideą jest połączenie sportu ze wsparciem finansowym na rzecz podopiecznych Fun-
dacji Wrocławskie Hospicjum dla Dzieci. 

Jako wolontariuszka głęboko wierzę, że każdy gest, nawet najdrobniejszy, zmienia 
czyjś świat na lepsze. Przyznaję, że na początku mojej działalności bałam się o  to, 
czy wolontariat nie zabierze mi zbyt dużo wolnego czasu. Gdy się zaangażowałam, 
okazało się, że radość i przyjemność płynąca z  robienia czegoś dobrego dla ludzi 
wynagradza wszystkie trudności. 

Anita Dłużeń
Chrześcijańska Szkoła Podstawowa „Arka”
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Uczennica siódmej klasy Szkoły Podstawowej nr 22 we Wrocławiu, koleżeń-
ska, ciepła i  pełna pozytywnej energii. Lilianna od kilku lat należy do Huf-
ca ZHP Wrocław im. Polonii Wrocławskiej, działa w  Szczepie 15 Drużyn Har-
cerskich „Krąg Płomiennego Dębu”. Stanowi wzór dla młodszych zuchów  
i innych harcerzy, wyróżnia się odpowiedzialnością i sumiennością. Lilianna rozwi-
ja harcerskie kompetencje, zdobywa kolejne stopnie, często wspiera kadrę podczas 
organizacji wydarzeń i festynów. 
W roku szkolnym 2023/2024 w ramach wolontariatu szkolnego spędzała czas na za-
bawie i lekturze bajek dla młodszych przedszkolaków. Pomagała także w organiza-
cji wydarzeń dla dzieci z rodzinnej pieczy zastępczej, organizowanych przez Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej. Prowadziła kącik kreatywności podczas wielkanocne-
go festynu, obsługiwała szatnię podczas eventu „Paczka Dobrych Relacji”. 
Podjęła współpracę z Fundacją im. Wulfa Schumachera, której misją jest m.in. edu-
kacja ekologiczna najmłodszych. Uczennica angażowała się w sprzątanie terenów 
zielonych na terenie Wrocławia, troszczyła się o środowisko wokół siebie. 
Lilianna wyjątkowo skutecznie zachęca do wolontariatu innych, inspiruje i motywuje 
do działania. Wolontariuszka wielokrotnie zaangażowała swoich przyjaciół i znajo-
mych w akcje pomocowe, w których sama brała udział. W społeczności szkolnej jest 
redaktorką gazetki, członkinią szkolnego chóru. 

Wolontariat to dla mnie dodatkowa okazja, by przyjrzeć się sobie w  różnych sytu-
acjach, doświadczyć siebie w różnych rolach, w których na co dzień nie mogłabym 
się sprawdzić. Często wymaga ode mnie przekraczania granic mojej strefy komfortu, 
pozwala uczyć się nowych umiejętności. Myślę, że jako wolontariuszka mogłam lepiej 
poznać sama siebie. To wszystko sprawia mi dużo radości i satysfakcji. 

Lilianna Kaczmarek
Szkoła Podstawowa nr 22 w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 20
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Uczennica Liceum Ogólnokształcącego nr III we Wrocławiu, posiada ogromne 
pokłady energii, empatii i  ciekawych pomysłów na pomaganie. W  roku szkolnym 
2023/2024 pełniła funkcję koordynatorki Szkolnego Koła Wolontariatu. Za swój 
największy sukces uznaje długotrwałą współpracę ze Szkołą Podstawową nr 58, 
obejmującą m.in. pomoc uczniom w przygotowaniu się do egzaminu ósmoklasisty 
i udzielanie korepetycji. Karolina wykorzystała swoją pasję, którą jest botanika, przy 
organizacji warsztatów ogrodniczych. Razem z  najmłodszymi uczniami posadzili 
kwiaty i zadbali o ogród na terenie zaprzyjaźnionej szkoły podstawowej, która są-
siaduje z Liceum.
Razem z  innymi wolontariuszami przeprowadziła zajęcia grupowe i  zabawy dla 
podopiecznych Fundacji „Na Ratunek Dzieciom z Chorobą Nowotworową”, co bar-
dzo umiliło małym pacjentom czas spędzony w klinice. Współpracowała z Fundacją 
La vie La vie w celu pozyskania środków na leczenie choroby nowotworowej dla na-
uczycielki ze swojej szkoły. Dzięki determinacji wolontariuszki i jej profesjonalnemu 
podejściu społeczność szkolna zebrała założoną kwotę. 
Z dużym zapałem koordynowała zbiórki rzeczowe na rzecz podopiecznych ze Schro-
niska dla Bezdomnych Zwierząt we Wrocławiu oraz świąteczną akcję „Paczuszka 
dla Maluszka” Fundacji Małych Stópek. W szkole była odpowiedzialna za inicjatywę 
różowej skrzyneczki oraz regał bookcrossingowy. Udzielała się w szkolnej bibliotece, 
pomagała w reorganizacji księgozbioru. Zaangażowała się w promocję czytelnictwa 
poprzez udział w akcji „Autor miesiąca”. W ramach działań Szkolnego Koła Wolonta-
riatu wzięła udział w wolontariacie podczas 10. PKO Nocnego Półmaratonu. 

Praca w wolontariacie pozwoliła mi zdobyć nowe umiejętności i nauczyła organizo-
wania skomplikowanych przedsięwzięć. Jest to jedno z najbardziej satysfakcjonują-
cych doświadczeń w moim życiu. 

Karolina Mroczek
Liceum Ogólnokształcące nr III 
im. Adama Mickiewicza
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Karolina Mroczek
Liceum Ogólnokształcące nr III 
im. Adama Mickiewicza

Uczeń ósmej klasy Szkoły Podstawowej nr 95 we Wrocławiu, aktywy członek Szkol-
nego Klubu Wolontariatu. W roku szkolnym 2023/2024 brał udział w licznych zbiór-
kach prowadzonych w szkole i z dużym zaangażowaniem zachęcał innych uczniów 
do włączenia się w  pomoc. Aktywnie zaangażował się w  akcję „Pełna miska dla 
schroniska” na rzecz czworonogów z wrocławskiego schroniska dla zwierząt. Do-
łączył do zbiórki „Kasztanki dla Hospicjum” organizowanej przez Fundację Wrocław-
skie Hospicjum dla Dzieci, a  także zbiórki latarek i świec woskowych „Światełko dla 
Ukrainy”. Wsparł zbiórkę materiałów higienicznych pod hasłem „Nie bądź sknera, kup 
pampera” organizowaną cyklicznie przez Hospicjum dla Dzieci Dolnego Śląska „For-
muła Dobra”. Bardzo mile wspomina organizację świątecznych kiermaszy, na których 
prowadzona była sprzedaż domowych wypieków i bożonarodzeniowych ozdób. 
Patryk był wolontariuszem w Centrum Rozwoju i Aktywności Dzieci i Młodzieży „An-
drzejówka” przy Parafii św. Andrzeja Apostoła, która sąsiaduje ze szkołą. Pomagał 
młodszym dzieciom w  nauce, przeprowadzał kreatywne gry i  zabawy ruchowe, 
wspierał organizację wystaw i festynów. 
Uczeń wyróżnia się pozytywnym nastawieniem i umiejętnością nawiązywania kontak-
tu z drugą osobą. Te cechy można było dostrzec podczas wolontariatu na warsztatach 
terapii zajęciowej z seniorami w Dziennym Domu Pomocy, w których Patryk brał udział. 
Podczas 10. PKO Nocnego Półmaratonu przygotowywał pakiety startowe, obsługi-
wał biegaczy w biurze zawodów, wyposażał punkty odżywcze. Natomiast podczas 
wydarzenia WrocWalk prowadził punkt informacyjny dla uczestników. 

Największą radość w działalności wolontariackiej sprawia mi świadomość, że komuś 
pomagam i moja praca ma sens. Bardzo lubię nawiązywać nowe znajomości i ob-
serwować, jak nasze wspólne działania przynoszą realne efekty. Wolontariat uczy 
mnie empatii, odpowiedzialności i współpracy w grupie. Cieszy mnie, że mogę być 
częścią czegoś większego i przyczynić się do poprawy jakości życia innych ludzi.

Patryk Plajzer
Szkoła Podstawowa nr 95 
im. Jarosława Iwaszkiewicza
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Uczeń siódmej klasy Szkoły Podstawowej nr 82 we Wrocławiu, pomocny, gotowy 
na poświęcenie czasu dla drugiego człowieka. Długoterminowo wspierał w nauce  
kolegę zmagającego się z problemami edukacyjnymi i emocjonalnymi. Zachęcał in-
nych do włączania się w aktywności sportowe i akcje wolontariackie, co pomagało 
uczniom w aklimatyzacji i przełamaniu barier, w szczególności dzieciom pochodzą-
cym z Ukrainy. Lubi aktywności sportowe i grę w piłkę nożną. Swoją pasję realizo-
wał podczas szkolnych festynów, w trakcie których przygotowywał stacje sportowo-
-zręcznościowe. 
Razem z kolegą stworzył projekt dotyczący bezpieczeństwa w drodze do szkoły i na 
terenie placówki dedykowany najmłodszym uczniom. Prezentację zawierającą cie-
kawe zagadki i filmiki przedstawił uczniom klas I-III. Jakub brał udział w projekcie 
dla młodzieży „Gra o Budżet”, którego celem jest uczenie się pozyskiwania funduszy 
i zarządzania budżetem. Zdobył pieniądze na zakup sprzętu potrzebnego do po-
wstania radiowęzła szkolnego. 
Poza szkołą razem z rodzicami angażuje się w pomoc osobom w kryzysie bezdom-
ności włączając się w  działania Chrześcijańskiej Misji Społecznej Teen Challenge. 
Regularnie, co poniedziałek, na skwerze przy ul. Dawida rozdaje gorącą kawę  
osobom potrzebującym. Zorganizował także zbiórkę środków opatrunkowych na te-
renie swojej szkoły. 

Nie potrafię tego wytłumaczyć, ale jest coś takiego we mnie w środku, że pomaganie 
mnie ośmiela. Staję się odważniejszy i dostaję dodatkowej mocy. Jedyne wytłuma-
czenie jest takie, że to dobro wraca w tej postaci do mnie od tych wszystkich ludzi, 
którym staram się pomóc. 

Jakub Rejno
Szkoła Podstawowa nr 82
im. Budowniczych Wrocławia



Jakub Rejno
Szkoła Podstawowa nr 82
im. Budowniczych Wrocławia

Wyróżnienie
w kategorii indywidualnej

„Ósemeczka” 
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Uczennica Szkoły Podstawowej nr 43 we Wrocławiu, otwarta, wrażliwa, koleżeńska 
i uśmiechnięta. W roku szkolnym 2023/2024 była inicjatorką i koordynatorką wielu 
szkolnych akcji. Ma wiele pomysłów na pomaganie i chętnie działa w zespole. Miała 
udział w nawiązaniu współpracy z Radą Osiedla Gajowice, co zaowocowało czyn-
nym udziałem Szkolnego Koła Wolontariatu w świątecznym wydarzeniu „Barszczyk 
na Jemiołowej”. Grupa wolontariuszy zorganizowała i obsługiwała stoisko przezna-
czone dla najmłodszych podczas trwania osiedlowego festynu. Wspólnie z dziećmi 
kolorowali, malowali, wykonywali bransoletki, byli wspaniałą pomocą św. Mikołaja. 
Uczennica razem z innymi wolontariuszami regularnie, co dwa tygodnie, przepro-
wadza zajęcia plastyczne i ruchowe oraz czyta bajki maluszkom z Przedszkola nr 91 
„Nasz Domek”. Karolina brała udział w przygotowaniu materiałów duszpasterskich, 
ilustrowała albumy kolekcjonerskie w ramach projektów na rzecz dzieci i młodzieży 
w Parafii pw. Świętej Elżbiety we Wrocławiu. 
Chętnie włącza się w zbiórki charytatywne prowadzone na terenie szkoły, pomaga 
przy pakowaniu, segregowaniu i  logistyce. Często promuje akcje poprzez własno-
ręcznie wykonane plakaty, wzmacnia promocję szkolnych wydarzeń.
Brała udział w Szlachetnej Paczce, Górze Grosza, Sprzątaniu Ziemi, dołączyła do 
zbiórki darów dla osób w kryzysie bezdomności przebywających pod opieką Towa-
rzystwa św. Brata Alberta. Uczestniczyła w zbiórce karmy i akcesoriów dla zwierząt, 
zbiórce zniczy. Udzielała się podczas Dni Otwartych w swojej szkole. 

Radość i uśmiech na twarzach innych daje mi zadowolenie i chęć robienia coraz więcej.

Karolina Łannik
Szkoła Podstawowa nr 43 z Oddziałami Integracyjnymi
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Otwarci na nowe wyzwania uczniowie ze Szkoły Podstawowej nr 3 we Wrocławiu, 
których wyróżniają pomocne i otwarte na innych serca. Grupa z entuzjazmem roz-
propagowała w szkole „Aniołkowe Granie”, której celem było wsparcie rodzinnych 
domów dziecka. Zorganizowali także zbiórkę monet o niskim nominale Góra Grosza, 
a  także zbiórkę dla bezdomnych psów ze schroniska „Psia Ostoja” w Pieczyskach. 
Uczniowie wzięli udział w akcji Pola Nadziei Fundacji „Wrocławskie Hospicjum dla 
Dzieci” oraz w finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Wolontariusze otoczyli życzliwością i opieką chorującego kolegę, dochód ze zorga-
nizowanej przez siebie charytatywnej kawiarenki przekazali na wsparcie jego reha-
bilitacji. 
Grupa przygotowała inicjatywę dedykowaną najmłodszym uczniom „Bezpieczna 
przerwa”, która zwracała uwagę na odpowiedzialne zachowanie w szkole. Młodzi 
wolontariusze prowadzili zabawy, roztańczone przerwy, czytanie w świetlicy, poma-
gali segregować księgozbiór w bibliotece. 
Aktywnie włączali się w organizację okolicznościowych apeli z okazji ważnych wy-
darzeń takich jak obchody 45-lecia szkoły, Święto Niepodległości, Dzień Życzliwości 
czy Koncert Kolęd. 

Nasza grupa to miejsce, w którym uczniowie mogą rozwijać empatię, odpowiedzial-
ność i zaangażowanie społeczne. Wspólne inicjatywy uczą nas, jak realnie wpływać 
na otaczający nas świat i nieść pomoc tym, którzy najbardziej jej potrzebują. To tu 
uczymy się empatii i dowiadujemy się, że pomagając innym uczymy się co w życiu 
jest dla nas ważne. 

Pomocne Serca
Szkoła Podstawowa nr 3 
im. Mariusza Zaruskiego

Reprezentantki: 
Laura Jaworska-Stępniak, Joanna Michalska, 
Hanna Opalińska
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Młodzi wolontariusze i wolontariuszki o wielkich sercach ze Szkoły Podstawowej nr 
4 we Wrocławiu. W roku szkolnym 2023/2024 wzięli udział w wielu znanych, ogólno-
polskich akcjach charytatywnych takich jak: Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, 
Szlachetna Paczka, Góra Grosza Towarzystwa Nasz Dom czy projekt „Aniołkowe 
Granie” wspierający ideę rodzicielstwa zastępczego. 
Grupa obdarowała najmłodszych podopiecznych Fundacji „Na Ratunek Dzie-
ciom z Chorobą Nowotworową” maskotkami i zabawkami, które zebrała w szkole.  
We współpracy z Fundacją Ukraina uczniowie skompletowali wiele zestawów pre-
zentowych dla dzieci przebywających na terenach objętych wojną. Szkolne Koło 
Wolontariatu zorganizowało także zbiórkę zniczy, które po przekazaniu do Stowa-
rzyszenia Odra Niemen zostały przewiezione na litewskie cmentarze. 
Na terenie szkoły odbyła się zbiórka żywności na rzecz podopiecznych Stowarzy-
szenia Poranek, a  także zbiórka słodyczy i  materiałów plastycznych dla małych  
pacjentów z oddziału neurologii dziecięcej Dolnośląskiego Szpitala Specjalistycznego 
im. T. Marciniaka. Wolontariusze zorganizowali w szkole konkurs na wykonanie stro-
ików wielkanocnych, które razem z  życzeniami zostały przekazane podopiecznym 
Fundacji „Wrocławskie Hospicjum dla Dzieci”. 
Wolontariusze wykazali się niezwykłą wrażliwością na przyrodę organizując zbiór-
kę orzechów i nasion dla wiewiórek zamieszkujących Park Południowy. Zainicjowa-
li akcję „Pełna miska dla zwierzaka ze Schroniska”, która pozwoliła zebrać karmę, 
koce i akcesoria dla zwierząt ze Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt we Wrocłąwiu. 
Promowali w szkole akcję „Oddaj komórkę – ratuj zwierzęta Afryki” Fundacji Dodo 
działającej na terenie wrocławskiego ZOO. 

Jako wolontariusze Szkolnego Koła Wolontariatu „Wielkie Serca” wyróżniamy się dużą 
kreatywnością, konsekwencją w  działaniu, niezwykle pozytywną energią, a  także 
ogromną chęcią do wspierania wszystkich dookoła nas. 

Szkolne Koło Wolontariatu 
„Wielkie Serca”
Szkoła Podstawowa nr 4 
im. gen. Stanisława Maczka

Reprezentanci: 
Nina Ciepielowska, Maria Dudziuk, Błażej Palewicz
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Zgrana grupa uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 7 we Wrocławiu, pełna pomysłów 
na pomaganie, motywująca się wzajemnie do działania na rzecz innych. W  roku 
2023/2024 kreatywni i  uzdolnieni plastycznie wolontariusze zrealizowali wiele 
warsztatów, podczas których powstały oryginalne fanty na kiermasze. Z okazji Dnia 
Białej Laski powstały zapachowe zawieszki do szafy, którymi młodzież obdarowała 
osoby skupione przy Duszpasterstwie Niewidomych we Wrocławiu. Prezenty w posta-
ci dekoracji las w słoiku, wykonane z wielką dbałością o szczegóły, powędrowały do 
podopiecznych Dolnośląskiego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 13 dla Niewido-
mych i Słabowidzących we Wrocławiu. Ozdoby świąteczne, mini lampiony i pierniko-
we słodkości zasiliły kiermasz na rzecz małych pacjentów kliniki Przylądek Nadziei. 
Młodzież współpracowała ze Stowarzyszeniem Zwierzęca Nadzieja, które dzięki po-
mysłowości i determinacji wolontariuszy zyskało wsparcie finansowe i rzeczowe dla 
swoich czworonożnych podopiecznych. Uczniowie nie tylko promowali działalność 
organizacji, prowadzili zbiórki karmy, ale także samodzielnie przygotowali wędki 
dla kotów i zabawki sensoryczne. Autorskim pomysłem szkolnych wolontariuszy było 
przeprowadzenie akcji „Symboliczna adopcja” i zorganizowanie zbiórki na poczet 
wirtualnej adopcji zwierzątka będącego pod opieką Stowarzyszenia. 
Z okazji Międzynarodowego Dnia Wolontariusza ogłoszona została zbiórka oprawek 
do okularów dla Fundacji Weź Pomóż, która wspiera osoby w kryzysie bezdomności. Po-
stawa młodych działaczy zachęciła do włączenia się w akcję parafian z Kościoła Matki 
Bożej Miłosierdzia, a także właścicieli zakładu optycznego sąsiadującego ze szkołą. 
Społeczność wolontariacka zaprzyjaźniła się z grupą „Dobre Ludki” ze Szkoły Pod-
stawowej nr 29 we Wrocławiu. Oprócz przekazania im symbolicznych, wykonanych 
własnoręcznie  lampionów pokoju, uczniowie obu szkół wspierają się i wymieniają 
pomysłami na pomaganie. 

Wolontariat pomaga uświadomić sobie jak ważna jest pomoc innym w  potrzebie 
i jednocześnie w ciekawy sposób spędzać wolny czas. 

Szkolny Wolontariat 
z SP 7
Szkoła Podstawowa nr 7 
im. rtm. Witolda Pileckiego

Reprezentantki:
Milena Krajewska, Malwina Oczkowska, 
Zofia Rymaszewska
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Grupa serdecznych i pełnych empatii uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 46 we Wro-
cławiu. Wspierają osiedlową społeczność, angażują się w projekty lokalnych instytu-
cji i organizacji pozarządowych. W roku szkolnym 2023/2024 wolontariusze udzielali 
lekcji języka angielskiego oraz obsługi social mediów dla seniorów będących pod 
opieką Fundacji „Myślę, Czuję, Jestem”. Zajęcia odbywały się regularnie w Centrum 
Aktywności Lokalnej CAL na Hubach i cieszyły się wielkim zainteresowaniem. 
Uczniowie zaprzyjaźnili się z  podopiecznymi Fundacji L’Arche, prowadzili zajęcia, 
porządkowali przydomowy ogród, który należy do mieszkańców z niepełnospraw-
nością intelektualną. 
Wolontariusze regularnie wspierali jadłodajnię Zgromadzenia Sióstr Elżbietanek. 
Zorganizowali zbiórkę prezentów dla dzieci z  rodzin zagrożonych wykluczeniem 
społecznym w ramach akcji „Nasza Paka” Caritas Archidiecezji Wrocławskiej. Brali 
udział w projekcie Szlachetna Paczka. Chętnie dołączają do lokalnych akcji ekolo-
gicznych na rzecz środowiska. 

Mamy otwarte serca i chęć działania, co sprawia, że jesteśmy gotowi poświęcić swój 
czas i energię dla dobra społeczności.

„Razem czynimy dobro”
Szkoła Podstawowa nr 46 
im. Polskich Olimpijczyków

Reprezentantki:
Maja Bielczakowska, Lena Gargol, Zuzanna Pacześniak
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Grupa wrażliwych, pełnych energii wolontariuszy działających w  Liceum Ogól-
nokształcącym nr XIV we Wrocławiu. W  roku szkolnym 2023/2024 przy okazji Dni 
Otwartych we współpracy z Fundacją DKMS, zorganizowali trzydniową akcję „Ko-
mórkomania”, podczas której możliwa była rejestracja do bazy Dawców. Wydarze-
nie uświetnił także kiermasz i koncert. 
Uczniowie nie pozostali obojętni na potrzeby osób z najbliższego otoczenia. Prze-
prowadzili Szkolny Kiermasz Roślin, z którego dochód pomógł w opłaceniu leczenia 
koleżanki ze szkoły. Na pomoc grupy mógł liczyć także uczeń, który ucierpiał w wy-
padku komunikacyjnym. Dzięki sprawnej zbiórce udało się wesprzeć finansowo jego 
rehabilitację. 
Członkowie grupy sprawili wielką radość pacjentom z Oddziału Psychiatrii Dziecię-
cej w Wojewódzkim Szpitalu im. J. Gromkowskiego we Wrocławiu przekazując mate-
riały niezbędne do wyposażenia szpitalnej świetlicy. 
Wolontariusze dołączyli do akcji Szlachetna Paczka, przekazali Fundacji „Wrocław-
skie Hospicjum dla Dzieci” zebrane w szkole nakrętki, dochód z kiermaszu książek 
wsparł wrocławskie Stowarzyszenie „Ekostraż”, które ratuje zwierzęta. 

Wolontariat wzbogaca nasze wnętrze.

Szkolne Koło Wolontariatu 
LO XIV
Liceum Ogólnokształcące nr XIV 
im. Polonii Belgijskiej

Reprezentantki: 
Maya Browarna, Wiktoria Iwańska, 
Marcelina Wawrzyńczyk
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Grupa uzdolnionych artystycznie wolontariuszy i wolontariuszek z Liceum Ogólno-
kształcącego nr XVII, którzy kreatywnie wykorzystują swoje talenty i pasje w działa-
niach na rzecz innych. 
Uczniowie z dużym zaangażowaniem, dbając o szczegóły, zaplanowali organizację 
dwóch charytatywnych koncertów. Zajęli się promocją wydarzeń, opieką nad gość-
mi, a także kwestowaniem do puszek na rzecz podopiecznych Hospicjum dla Dzieci 
Dolnego Śląska „Formuła Dobra” oraz Fundacji Dobrze, że jesteś. 
Członkowie grupy odwiedzili seniorów z Domu Pomocy Społecznej przy ul. Rędziń-
skiej  z przygotowanym muzycznym repertuarem, który rozgrzał serca podopiecz-
nych. Wolontariusze zaprojektowali i wykonali świąteczne kartki z życzeniami nowo-
rocznymi, które zostały wysłane do emerytowanych pracowników szkoły. 
Młodzież włączyła się w  inicjatywę Zupa na Wolności Stowarzyszenia Bliżej Siebie, 
samodzielnie zakupili produkty, przygotowali posiłek i  rozdali go osobom będącym 
w kryzysie bezdomności podczas niedzielnego spotkania na pl. Wolności. 
Podczas pikniku z okazji Dnia Dziecka, który odbywał się na dziedzińcu szkoły, ucznio-
wie zorganizowali kiermasz ciast i słodkości, a dochód z niego przeznaczono na zakup 
praktycznych podarunków dla mieszkanek Domu Samotnej Matki przy ul. Reymonta. 
Uczniowie wzięli udział w  akcji Szlachetna Paczka, zachęcili do zaangażowania 
swoje koleżanki i kolegów. Udzielali się także w sportowej inicjatywie Bieg Firmowy, 
która łączy promocję aktywności fizycznej z działalnością charytatywną na rzecz 
podopiecznych Fundacji Everest. 
Ciekawym przedsięwzięciem grupy wolontariackiej była współpraca z Ogólnopol-
skim Oddziałem Kołomyjan „Pokucie”, który mieści się we Wrocławiu. Wolontariusze 
zainteresowani historią, dbający o  pamięć bohaterów, wsparli projekt Kołomyjski 
Opłatek, Kołomyjskie Jajko oraz Znicze Pamięci – Kołomyjscy Weterani. 

Najbardziej cieszy nas to, że wychodząc z dobrem do innych jednocześnie mamy okazję 
rozwijać się w różnych obszarach, To nadaje sens naszej pracy wolontariackiej i uświa-
damia, jak ważne jest, aby dzielić się tym, co mamy, z tymi, którzy tego potrzebują. 

Wolontariat LO 17
Liceum Ogólnokształcące nr XVII 
im. Agnieszki Osieckiej

Reprezentanci: 
Amelia Antkiewicz, Karol Fuławka, 
Margaryta Shchygolyeva
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Uczniowie wrocławskiego Liceum Sportowego GIMBASKET, którzy inspirują i zachę-
cają swoich rówieśników do włączenia się w działania szkolnego wolontariatu i z za-
pałem propagują pasję pomagania. 
W roku szkolnym 2023/2024 wolontariusze nawiązali relacje z podopiecznymi Dzien-
nego Domu Seniora+ i zaprosili ich do wspólnych działań. Wolontariusze zachęcili 
seniorów do wspólnych wycieczek, zajęć plastycznych, a także aktywności sporto-
wych. Zorganizowali zbiórkę pluszowych maskotek dla podopiecznych Fundacji „Na 
Ratunek Dzieciom z Chorobą Nowotworową” w ramach Dnia Pluszowego Misia. We 
współpracy z Samorządem Uczniowskim przeprowadzono zbiórkę kubków, z któ-
rych skorzystać mogli pacjenci Dolnośląskiego Centrum Zdrowia Psychicznego. 
Ważnymi zadaniami, których podjęła się społeczność wolontariuszy, były zajęcia na 
temat profilaktyki raka piersi dla kobiet oraz zdrowia mężczyzn. W szkole odbyły się 
dwie prelekcje oraz ćwiczenia z samobadania dla uczennic i uczniów. 
Wolontariusze podjęli współpracę z Fundacją Kolorowe Skarpetki i wspólnie zorga-
nizowali bieg charytatywny na rzecz dzieci z  zespołem Downa i  ich rodzin. Akcja 
sportowa poprzedzona była prelekcją dla uczniów szkoły na temat choroby i tego, 
z czym musi mierzyć się osoba chora i jej otoczenie. 

Najprostszą definicją wolontariatu jest bezinteresowna pomoc. Jednak to on [wolon-
tariat] pomaga nam zdobywać nowe doświadczenia, pokorę, szacunek zarówno do 
innych, jak i  do samych siebie, cierpliwość, satysfakcję, docenienie tego, co mamy 
oraz zwyczajnie pokazuje nam, że w każdym z nas jest trochę dobra i ciepła. 

Pomocna dziesiątka
Liceum Sportowe GIMBASKET

Reprezentanci: 
Paulina Bugajska, Wiktor Hałka, 
Aleksandra Lipińska
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Prężnie działająca, ponad 30-osobowa grupa wolontariuszy i wolontariuszek z Zespołu 
Szkół Gastronomicznych we Wrocławiu. Otaczają opieką potrzebujących z najbliższego 
otoczenia, gotowi na współpracę z wrocławskimi organizacjami pozarządowymi. 
W roku szkolnym 2023/2024 uczniowie pomagali w trakcie weekendu cudów – klu-
czowego terminu w  projekcie Szlachetna Paczka, podczas którego rozwożone są 
paczki dla potrzebujących rodzin. Wolontariusze pełnili rolę gospodarzy na sali gim-
nastycznej, która na ten czas zamieniła się w magazyn, obsługiwali bufet, przygoto-
wali słodkie upominki i poczęstunek dla darczyńców. 
Wolontariusze trzykrotnie zrealizowali akcję Oddaj Krew z  Regionalnym Centrum 
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa we Wrocławiu. Zbierali nakrętki, kasztany i książki 
na kiermasz w ramach akcji Fundacji „Wrocławskie Hospicjum dla Dzieci”. Przekazali 
artykuły higieniczne i kosmetyki dla mieszkanek Domu Samotnej Matki w ramach 
akcji Paczuszka dla Maluszka Fundacji Małych Stópek. 
Kiedy uczeń z ich szkoły – Maciej – uległ poważnemu wypadkowi komunikacyjnemu, 
natychmiast przygotowali kiermasz ciast i słodkości, z którego dochód zasilił konto Fun-
dacji Votum, opiekującej się chłopcem. Niejednokrotnie pomagali także rodzinie Mać-
ka przy przeprowadzaniu zbiórek podczas charytatywnych wydarzeń sportowych.  
Członkowie szkolnego klubu promowali aktywność fizyczną połączoną z  ideą po-
magania, wspierali organizatorów przy obsłudze i pracach porządkowych podczas 
Runmaggedonu, Biegu Firmowego, 10. Nocnego Półmaratonu, a także w trakcie II 
Dolnośląskiego Mityngu Frame Running, popularyzującego ruch wśród osób z nie-
pełnosprawnościami. 
Swoją kulinarną pasję i zdobyte umiejętności wykorzystali do przygotowania kier-
maszy słodkości, z których dochód wsparł takie inicjatywy jak: Święty Mikołaj dla 
seniora, wsparcie leczenia strażaka z OSP Rzeplin w Gminie Żórawina oraz festyn 
osiedlowy Huby we współpracy z Radą Osiedla. 

Największą radość i satysfakcję, która napędza nas do nowych wyzwań jest uśmiech 
i wdzięczność istnień, którym udało nam się pomóc. 

Szkolny Klub Wolontariatu 
Zespołu Szkół 
Gastronomicznych 
Zespół Szkół Gastronomicznych 

Reprezentanci: 
Paola Fierkowicz, Artur Łazarski, Maja Pawłowska
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Grupa wolontariuszek z Technikum, z klas o profilu fryzjerskim w Zespole Szkół nr 
5 we Wrocławiu, które swój zawodowy fach wykorzystały do profesjonalnego za-
dbania o potrzeby seniorów z Domu Pomocy Społecznej „Pogodna Jesień” w Jeleniej 
Górze. W roku szkolnym 2023/2024 uczennice regularnie, co dwa miesiące, odwie-
dzały podopiecznych DPS-u i z pasją wykonywały fryzjerskie zabiegi pielęgnacyjne. 
Przy okazji ważnego dla seniorów wydarzenia jakim był Bal Seniora, wolontariusz-
ki zaangażowały się w dekorowanie sali, a także z dużym poświęceniem uczesały 
mieszkańców na tę szczególną okazję. Przygotowywały uwielbiane przez seniorów 
występy artystyczne, utrzymywały kontakt listowny wysyłając kartki świąteczne i oko-
licznościowe. Wielokrotnie organizowały zbiórki odzieży, artykułów higienicznych i ko-
smetyków. Najważniejszym darem od uczennic z grupy „Dawidowe Dłonie” był po-
święcony seniorom czas, zainteresowanie ich sprawami i wspólnie spędzone chwile. 
Wolontariuszki zorganizowały zbiórkę artykułów higienicznych dla uchodźców 
z Ukrainy. Akcja, która odbyła się we współpracy z Opactwem Benedyktynów w Tyń-
cu, zakończyła się dużym sukcesem, a dary trafiły do osób, które znalazły się w bar-
dzo trudnej sytuacji życiowej. 
Uczennice są członkiniami Szkolnego Zespołu Artystycznego i podczas ogólnopol-
skich konkursów zawodowych, które odbywają się w szkole, zapewniają oprawę arty-
styczną. Przygotowują dekoracje oraz przedstawienia teatralne dla zaproszonych gości.

Wspólnie zgadzamy się ze starą, piękną, mądrą prawdą, że dobro wraca. Pomaga-
jąc ludziom w potrzebie, nasza podróż jest ciekawa, potrzebna i zaskakująca. 

„Dawidowe Dłonie”
Zespół Szkół Zawodowych nr 5

Reprezentantka: 
Natalia Jacek
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Utalentowani uczniowie Technikum nr 3 we Wrocławiu, którzy w roku 2023/2024 z de-
terminacją i entuzjazmem kontynuowali tradycję pomagania w środowisku szkolnym. 
Zaangażowani w życie społeczności lokalnej, otwarci na wyzwania i odpowiedzial-
ni. Wolontariusze dołączyli do Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego dla Szkół 
„Zbieraj baterie i  telefony”, patriotycznej inicjatywy śpiewania Mazurka Dąbrow-
skiego „Szkoła do hymnu” oraz do XXVI Dolnośląskiego Festiwalu Nauki, podczas 
którego z pasją prowadzili interaktywne pokazy. 
Wolontariusze po raz pierwszy wzięli udział w projekcie Szlachetna Paczka w roli dar-
czyńców - z pomocą uczniów szkoły, rodziców i nauczycieli obdarowali rodzinę pani 
Marii. Podjęli się organizacji zbiórki żywności dla rodzin mieszkających na osiedlu 
Szczepin, które potrzebowały wsparcia podczas świąt. Wolontariusze zorganizowa-
li zbiórkę środków czystości i  artykułów higienicznych, które przekazali podopiecz-
nym Schroniska dla Bezdomnych Kobiet oraz Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn  
Towarzystwa św. Brata Alberta. Wsparli Fundację „Radość z Uśmiechu” gromadząc 
ponad półtorej tony plastikowych nakrętek. 
Przed dniem Wszystkich Świętych zainicjowali akcję sprzątania opuszczonych grobów  
połączoną ze zbiórką zniczy. Zorganizowali zbiórkę karmy dla czworonogów z wrocław-
skiego Schroniska i żwirku dla kotów pozostających pod opieką Fundacji Kocie Życie. 
Grupa Młodych Talentów SU wzięła udział we Wrocławskim Biegu Sponsorowanym, 
który jest połączeniem aktywności fizycznej z finansowym wsparciem podopiecz-
nych Fundacji „Wrocławskie Hospicjum dla Dzieci”. Młodzież sprawdziła się także 
podczas organizacji 10. Nocnego Półmaratonu, gdzie obsługiwała punkt nawadnia-
nia biegaczy. 

Działamy, inspirujemy, motywujemy. Bo dobro nie zna granic, a jego siła tkwi w lu-
dziach, którzy wierzą, że warto pomagać. Wierzymy, że każda nasza akcja, każda 
chwila poświęcona innym wróci w postaci uśmiechu, wdzięczności i poczucia, że ra-
zem możemy więcej. Dobro wraca i my jesteśmy tego najlepszym dowodem. 

Młodych Talentów SU
Zespół Szkół nr 18

Reprezentanci: 
Piotr Inglot, Marceli Łyskawa, Szymon Łyskawa



Katarzyna Cekała
Szkoła Podstawowa nr 3 
im. Mariusza Zaruskiego           

Anna Domaradzka-Żyła
Liceum Ogólnokształcące nr XI 
im. Stanisława Konarskiego       

Małgorzata Dudzińska 
Liceum Ogólnokształcące nr III 
im. Adama Mickiewicza       

Anna Ferdek 
Szkoła Podstawowa nr 95 
im. Jarosława Iwaszkiewicza       

Małgorzata Hałuszko 
Szkoła Podstawowa nr 7 
im. rtm. Witolda Pileckiego           

Agata Kaczmarek 
Liceum Ogólnokształcące nr I 
im. Danuty Siedzikówny „Inki”          

Anna Kałka 
Szkoła Podstawowa nr 4 
im. gen. Stanisława Maczka        

Joanna Kulza 
Szkoła Podstawowa nr 3 
im. Mariusza Zaruskiego              

Iwona Leńczowska 
Zespół Szkół Zawodowych nr 5           

Magdalena Maślarz  
Szkoła Podstawowa nr 46 
im. Polskich Olimpijczyków   

Julia Matulewicz 
Chrześcijańska Szkoła 
Podstawowa „Arka”          

Małgorzata Merta
Młodzieżowy Dom Kultury 
im. Mikołaja Kopernika       

Edyta Morska 
Liceum Ogólnokształcące nr XII 
im. Bolesława Chrobrego  

Bożena Piątek-Pawłowska 
Zespół Szkół Zawodowych nr 5 

Monika Piechowicz 
Liceum Ogólnokształcące nr XIV 
im. Polonii Belgijskiej           

Janina Pieńkowska 
Liceum Ogólnokształcące nr XVII 
im. Agnieszki Osieckiej             

Agnieszka Sadownik 
Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 18 
im. ks. Jana Kaczkowskiego  

Anna Sorokanycz 
Liceum Sportowe GIMBASKET       

Gabriela Stępień 
Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 20, 
Szkoła Podstawowa nr 22     

Aldona Szymańska 
Szkoła Podstawowa nr 43 
z Oddziałami Integracyjnymi 
im. Jana Kaczmarka

Katarzyna Tylipska 
Zespół Szkół Gastronomicznych          

Aleksandra Wojciechowska 
Liceum Sportowe GIMBASKET   

Renata Zalewska 
Zespół Szkół nr 18, Technikum nr 3         

Kinga Żurawska 
Szkoła Podstawowa nr 82 
im. Budowniczych Wrocławia     

Opiekunowie szkolnych grup wolontariatu



brawa
dla wszystkich
uczestników!



Na zdjęciu Jury: Barbara Bobińska-Perechubko, Urszula Bandurowska, 
Dominik Golema, Bożena Czerwińska-Górz

Urszula Bandurowska, Fundacja Ładne Historie 
Barbara Bobińska-Perechubko, Zespół Szkół Gastronomicznych we Wrocławiu
Bożena Czerwińska-Górz, Szkoła Podstawowa nr 82 im. Budowniczych Wrocławia
Dominik Golema, Urząd Miejski Wrocławia 
Marta Majchrzak, Wrocławskie Centrum Rozwoju Społecznego
Justyna Pater, Wrocławskie Centrum Rozwoju Społecznego
Agnieszka Rossa, Młodzieżowy Dom Kultury Wrocław-Fabryczna
Krzysztof Słupianek, Młodzieżowy Dom Kultury Wrocław Śródmieście
Justyna Stadniczenko, Wrocławskie Centrum Rozwoju Społecznego

Komitet Organizacyjny Konkursu



Zdjęcie: Młodzieżowy Dom Kultury Wrocław Fabryczna

Statuetki aniołów dla Laureatów konkursu przygotowane przez  
Panią Katarzynę Wojewódzką, artystkę plastyczkę  

z Młodzieżowego Domu Kultury Wrocław Fabryczna. 




